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Füle Lajos – Pünkösd fényében

Pünkösd… Fényedben élek, 
teremtő égi Lélek, 
erőd gerjeszti lelkem, 
Felfogni szent csodádat 
nem tudhatom, de áldlak 
megújult életemmel.

Az Ige, mint zsarátnok, 
hűlő szívemben lángot 
lobbantott, hála érte! 
Követségében járok, 
ahogy a tanítványok, 
rajtam a Krisztus vére!

Dicsőítsd Őt ma bennem, 
Ki nem vetett el engem, 
illesse hála, hála, 
Ki, érte mit se várván 
megváltott vére árán 
Istennek és Atyának.

•  Ismerjük meg ifj. dr. Szilassy Aladárt és támogassuk síremlékének  
felújítását (4-5. old.)

A pünkösdi Lélek áldása legyen minden kedves  
olvasónkkal!
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„A Mester itt van és hív téged”(Jn 11,28)

Jézus tanítványaihoz szóló búcsúbeszédében azzal az ígérettel bátorítja őket, hogy 
nem fogja magára hagyni őket, gondoskodni fog róluk. Maga a mennyei Atya fogja el-
küldeni a Pártfogót, aki a most elbizonytalanodó tanítványok életében meghatározó sze-
méllyé lesz. Az eredeti nyelvben használt Pártfogónak fordított szó színes jelentéssel ren-
delkezik: bátorító, szószóló, vigasztaló, ügyvéd, olyan személy, aki valaki mellé tevékeny 
segítséggel odaáll. A Feltámadottal való találkozásnak maradandó nyomai vannak az 
övéi, a benne hívők életében. Nincs ok az elkeseredésre, mert Jézus Lelke által velük van 
és közbenjár értük az Atyánál, ugyanakkor bátorít és megvigasztal. 

Követőinek nemcsak a személyes szükségeikről gondoskodik, hanem a Szentlélek ál-
tal értelmet ad az övéi életének. A tanítványok még nem egészen értik mi is fog történni 
és Jézus sem erőlteti az eljövendő dolgok megértését. Ebben az időszakban a tanítványok 
felfogóképessége és az eseményekre vonatkozó megértése is korlátozott. Majd a 
Szentlélek távolítja el a korlátokat, akiről úgy tanít Jézus, hogy „nálatok lakik, sőt benne-
tek lesz” (17.v).  

Olyan ez a változás mint, amikor valaki a vakító napfény miatt feltesz egy napszem-
üveget, vagy mint amikor egyik születésétől gyengén látó családtagunk egy szemműtéten 
átesve könnyes szemmel azt mondta: „Most már én is úgy látok, ahogy ti”. (Együtt köny-
nyeztünk vele.) 

Ez a Szentlélek, Jézus szavai alapján, nemcsak megerősít, megvigasztal, hanem meg-
tanít, bölccsé is tesz: „megtanít...mindenre, és eszetekbe juttat mindent”. Több helyen is 
olvassuk az evangéliumban egy-egy jézusi kijelentés idején, különösen, amikor a haláláról 
beszélt nekik, hogy „Ők nem értették ezt a beszédet, de féltek megkérdezni őt” (Mk 9, 
30-32). A Szentírás szerint a teljes megértés csak Jézus feltámadása és a pünkösdi esemé-
nyek után adatik nekik. János evangéliumában úgy emlékezik vissza erre az időszakra, 
hogy „Tanítványai először nem értették mindezt, de miután Jézus megdicsőült, visszaem-
lékeztek arra, hogy mi történt vele…” (Ján 12,16). És Pünkösd után azt olvassuk, hogy 
„Az apostolok pedig nagy erővel tettek bizonyságot az Úr Jézus feltámadásáról.” (Csel 
4,33). Életünket a teljes élet összefüggésében élve, az örökélet távlatában látva, felszaba-
dulunk minden aggodalom, szorongás és félelem alól. A tanítványok most már nemcsak 
fogadkoznak, mint Péter az utolsó vacsorán: „Uram, kész vagyok veled menni a börtönbe, 
akár a halálba is!” (Luk 22, 33), hanem valóban készek minden áldozatra, hiszen a krisz-

Isten Lelke a Vigasztalás és az Igazság Lelke

„A Pártfogó pedig, a Szentlélek, akit az én     
nevemben küld az Atya, ő megtanít               
majd titeket mindenre, és eszetekbe  
juttat mindent, amit én mondtam nektek.” 

Ján 14, 26   
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tusi élet feltétlen követőivé válnak a Szentlélek által, mely betöltötte őket. Erre a krisztusi 
életre van meghívásunk. Gyökössy E. „Homo christianus – A krisztusi ember” című 
könyvében írja, úgy válhatunk krisztus emberré, ha az eddig önmagába zárt istenfélő, ön-
magával megelégedett, egyébként derék, becsületes” embert „Jézus kiemeli önmagából és 
az emberek felé irányítja”. „Mi szükséges ahhoz, hogy ebből az emberből más ember le-
gyen? Az, hogy egyszer találkozzon az élő Krisztussal.” (8,9,) 

Ez a Lélek a Jézus nevében jön el. Ez nem csak hivatkozási alap, hanem arról szól, 
hogy a tanítványok a Krisztus küldetését lesznek képesek és késszek tovább folytatni eb-
ben a világban. Ő fog gondoskodni róluk és az krisztusi váltság üzenet célba juttatásáról, 
ha követői úgy élnek, ahogyan Jézus járt közöttük, követve az ő „lábnyomát” alázatosan, 
növekedve a kegyességben és a szent életben. Egyszer egy csoport az eltévedt az erdőben. 
Megesik az ilyen cserkészekkel is. Elkezdett már sötétedni és az őserdő nagy fái alatt még 
hamarabb sötétedett. A legkisebbek már nagyon kétségbe estek, mert sehogy nem talál-
ták a kiutat. Ekkor valaki térdre ereszkedett és imádkozni kezdett. Mikor befejezte az 
imát, térdelve a nagy fák törzsei között megpillantotta a világosságot. Egyik énekünk 
mondja így:  

(1) Szent Úrnak és Királynak hű népe harcra fel… 
(3) Fel, harcra hát, előre! Indulj siess ne késs! 
S ha ront a Sátán tőre, csak Jézusodra nézz! 
Két élű kardot is köss, pajzsod szorosra fűzd, 
S térdelj le, mert csak az győz, ki térden állva küzd! 

Szuhánszky Gábor cst., cspk.

Írásunk a 12. oldalon

Cserkészfogadalomtétel pünkösdi Lélekkel



Állíts magadnak jelzőoszlopokat (Jer 30,21)  

Emlékezés ifjú dr. Szilassy Aladárra 
(1878-1912) 

Bizonyára nem véletlen, de nagyon sajnálatos, hogy a magyar cserkészet tagjai körében sok-
kal többen lehetnek azok, akiknek fogalmuk sincs, hogy ki volt dr. Szilassy Aladár, mint azok-
nak, akiknek van. Pedig nem kevesebbet tett, mint megalapította az első csapatot 1910-ben és 
legalábbis részleteiben lefordította a Scouting for boys alapművet. Miután a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület (magyar YMCA) önkénteseként dolgozott, az általa alapított cserkészet erősen kon-
centrált az evangéliumra általában és Krisztus győzelmes áldozatára konkrétan.  

Az alábbiakban az ICHTHÜSZ folyóiratunk második számában megjelent írást közöljük 
képpel együtt. Gondolom a két évtizeddel ezelőtti írást az akkori cserkészek sem nagyon olvas-
ták, a felnőtt generáció számára pedig nagyon hasznosak lehetnek az alábbi sorok.  

Hasznosak a történelmi hűség és igazság miatt, amit egy egyeneslelkű cserkész ugye még vé-
letlenül sem kíván megsérteni, nemhogy tudatosan?! Aktualitása pedig azért van, mert Istennek 
hála, a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség felvette ágendájára az evangéliumi lelkületű, 
gyermekorvos foglalkozású, fiatalon elhunyt, a magyar cserkészet kimagasló alapító „atyja” sír-
jának felújítását. A sírfelújításhoz adakozást hirdetett. Illesse köszönet azt a maroknyi jótevőt, 
aki ehhez már csatlakozott! És legyenek sokan, akik cserkésztisztesség okán a maguk forintjaival 

és az életrajz megismerésével kívánnak hozzájá-
rulni a programhoz! Az ICHTHYS Alapítvány 
13597539-12302010-00031878 számlaszám-
ra, erre a célra érkezett adományokat megnövel-
ve, megduplázva fogja továbbítani a program-
szervező SZMCSSZ-nek. (A szerkesztő) 

Vannak családok, melyek azzal, hogy a 
társadalmi, közelebbről az ifjúsági mozgal-
makban részt vállalnak, beleírják nevüket a 
magyar történelembe. Ilyen volt a Losoncról 
származó Szilassy család. Az édesapa a KIE 
alapításában volt tevékeny, felesége a protes-
táns nőmozgalom, a Lorántffy Zsuzsánna 
Egyesület alapítója és elnöke, lányuk, herceg 
Sulkowszky Viktorné pedig a leányegyesüle-
tek elnöke volt.  

Ifjú Szilassy Aladár gyermekorvos a cser-
készetet honosította meg hazánkban. 
Losoncon született és a budapesti gimnázi-
umban szerzett érettségi után orvosi diplomá-
val a János kórház gyermekosztályán dolgo-
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Ifj. dr. Szilassy Aladár orvos (a magasabb) és 
Megyercsy Béla református lelkész 1910-ben



zott. Elsősorban a szegény sorsú gyerekeket karolta fel. Tagja volt az 1900-as években ki-
bontakozó ifjúsági mozgalmaknak. Megfordult több ízben nyugati országokban, így 
Angliában is. Ott ismerte meg a cserkészetet. Hazahozta az alapító Baden Powel könyvét 
és azt magyarra fordította. A KIE serdülő csoportjából alakította meg az első magyar csa-
patot 1910. október 3-án. Már korábban is állandóan vitte a gyerekeket a budai hegyekbe 
kirándulni. Nemcsak kirándultak, de a cserkészet elemeit is tanította nekik. Édesanyja 
birtokán, Alsópélen a cselédgyerekek között is kipróbálta a cserkésezt módszerét, és min-
den tekintetben alkalmasnak találta, mind a városi, mind a falusi gyerekek nevelésére.  

Nemcsak ő maga végezte ezt a munkát, hanem jó munkatársakat is választott. 
Közülük első helyen kell említeni Megyercsy Bélát és Papp Gyulát. Velük együtt rövid 
időn belül olyan népszerűvé tette a cserkészetet, hogy sokan felfigyeltek, köztük olyan pi-
aristatanár, mint Sík Sándor. Mindezt a munkát úgy végezte, hogy ezért komoly áldoza-
tot is hozott. Egyik életrajzírója és munkatársa: Koczogh András írja: „Ő, aki a legelőke-
lőbb társaságokban szívesen látott vendég lehetett volna, ott érezte jól magát a szegény 
diákok és az iparos ifjak között, mert tudta, hogy ezeknek szükségük van az ő tudására és 
magasabb társadalmi műveltségére.” 

Ifjú Szilassy Aladár annak ellenére, hogy jómódú család tagja volt és orvos, nem ke-
rülhette el az akkor nagyon sokakat áldozatul kívánó betegséget, a tüdőbajt. Betegségét 
érezve, 1911-ben hajóorvosi munkát vállalt egy német hajón Hamburg és India között. 
Onnan írt leveleiben is azonban állandóan jelét adta a magyar ifjúságért érzett felelőssé-
gének. Barátja és munkatársa Megyercsy Béla írja róla, hogy mennyire várta a budai he-
gyekben és a Dunán való kirándulást a gyerekekkel. Ebben a reményben gondolt haza és 
érkezett meg Budapestre. Fájdalom, nem gyógyultan érkezett vissza, hanem betegsége 
mindjobban elhatalmasodott rajta. Az utolsó nála tartott összejövetelt Koczogh András 
így írta le: „Volt ott lelkész, orvos, akadémiai és középiskolai tanár, egyetemi hallgató, de 
a legtöbb iparos és munkás. Ez a sokféle korú és rangú ember egy előkelő úr szalonjában 
egy érzésben olvadt össze, a testvériség érzésében. Igen kedves jelent volt, amikor az ál-
dott emlékű házigazda, – miután már szék nem volt – a szőnyegre telepedett le a fiatal 
munkásokkal, s úgy tárgyalt velük az ifjúsági egyesület ügyeiről”. Nemsokára ezután el-
hunyt és Losoncon temették el a családi sírboltban.  

Ifjú Szilassy Aladárra sokáig és sokan emlékeztek. A 15 éves évforduló alkalmából 
(1927-ben) a Magyar Cserkész – fényképét is közölve – ezt írta: „Ifjú Szilassy Aladár 
Budapesten az iparos, és diák fiúk közé, Alsópélen a földműves fiúk közé vitte Baden 
Powel nagyszerű gondolatát: csapatba szervezni a jóért, nemesért küzdő fiúk táborát”. Az 
1. sz. csapatban Szilassy Kör alakult, és mivel bútorait is rájuk hagyta, emlékét állandóan 
ébren tartották és tartják ma is. 

Munkájának titka abban keresendő, hogy hitt Jézus Krisztusban, és a tőle kapott sze-
retettel szerette a gyerekeket. Ez indította olyan szolgálatra, amely maradandóan él 
mindazok szívében, akik ma is szeretetből és felelősségből az ifjúságért igyekeznek szol-
gálni. Ebben ő követésre méltó példa ma is! 

 † Dr. Kovács Bálint
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A kisgyermek pedig növe kedett,  
és erősödött lélekben (Lk 1,80) 

ICHTHÜSZ Nagyböjt 
Nyilvánvaló, hogy többet beszélünk a böjtről, mint gyakorolnánk azt. Erre az első példa 

az, hogy a passzív, olykor tehetetlen várakozásra, amikor nem tudunk esetleg nem akarunk 
tenni semmit, azt mondjuk: kiböjtöljük. Ha az önmegtartóztatásnak bármilyen formájáról van 
szó, talán még helyes is a kifejezés. Persze leginkább azt értjük böjt alatt, ha valamit nem 
eszünk, nem iszunk, nem teszünk valaminek, valami fontosabbnak, valami magasztosabbnak 
érdekében. Ez már egész közel van az eredeti gondolathoz, csak annyi hibázik belőle, hogy az 
„emelkedett cél” legtöbbször itt marad a mulandó, immanens világunkban. Fogyni akarok, 
méregteleníteni akarok, lelkileg, testileg megkönnyebbülni akarok, terhektől szabadulni aka-
rok, melyek testemet, lelkemet nyomják. Nem lebecsülendő az ilyen böjt, bár ezt is okosan kell 
gyakorolni, hiszen a terhektől való szabadulás vágya újabb terhek fölvételével járhat együtt.  

A helyénvaló teljes böjt pedig valami 
ilyesmi, de kifejezetten meghaladva az 
anyag, a tér és az idő szorítását. Az isteni vi-
lággal szeretne a böjtölő intenzívebb kapcso-
latot átélni, amelyben akadályozta akár az el-
hízott test, de sokkal inkább az „elhízott 
szív”. Természetesen a böjtölést, ennek a 
vágynak a teljesülését elősegíti, ha megpró-
bálok eltolni magamtól mindent, ami fontos 

azért, hogy a bűnös tudatom kerüljön a homlokterembe, a bűnbo-
csánat reményével együtt.  

A Szentírás ó- és újszövetsége egyaránt segít nekünk eligazodni 
abban, hogy javunkra szolgáljon a böjtölés szándéka és aktusa. Hogy 
ne a mi (pót)cselekvésünk domináljon, hanem az Úr aláhajló szere-
tetének felemelő valósága. Erre mindenkinek szüksége van. Van, aki 
tudja, van, aki ennek megvallásáig nem merészkedik, de „valami böjt-
félét” jószándékkal gyakorol. Ennél a pontnál pedig tudjuk, hogy 
bármilyen spirituális cselekedetünk „hatékony valósággá” csak az Úr 
kegyelméből válhat, de a mi aktivitásunknak és főleg „égre nyitottsá-
gunknak” szerepe van abban, hogy ez a csoda megtörténik vagy nem.  

Erre az egyszerű csodára jöttünk össze cirka húszan 
Dunavarsányban március 21-én Dunavarsányból, Budapestről, 
Budakesziről, Edelényből. Természetesen a lélekre koncentráltunk, 
igehirdetést hallgatva a böjtről, tematikusan beszélgetve és egy olyan 
szakrális étkezésen vettünk részt, amely szavakban és ételekben 
kombinálta a széder vacsorát az utolsó vacsorát és az úri szent vacso-
rát. Felemelő élmény volt ez önmagában is!  Az asztal terítve

Böjtös reggeli
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Beszélgettünk kifejezetten az aktív böjtről, amely nem arról szól, hogy mit nem teszek, ha-
nem arról, hogy valami olyan jót teszek, amit egyébként nem tennék és benne van az áldozat-
nak legalább valami minimális eleme. Például megszólítom azt, akivel nem olyan könnyű be-
szélgetnem; meghívom vagy meglátogatom azt, akivel eddig elkerültük egymást; vagy főt haj-
tok azok előtt, akik áldozata mellett eddig arcizomrándulás nélkül mentem el. De sokan 
vannak ők!, kezdve a mi Urunk Jézus Krisztussal, folytatva édesanyánkkal, illetve emlékével, a 
hitnek és a hazának hőseivel, el egészen a „csendes csodák” hordozóiig.  

E témakörben emlékeztünk meg a több éven átívelő évfordulós gályarabokról. Csendes sé-
tával elmentünk a rájuk emlékeztető dunavarsányi kopjafáig és végül úgy nyugtáztuk a napot, 
mint ami betöltötte küldetését. Volt benne bűnbánat, volt benne fogalmi tisztázás, volt benne 
reményteljes imádság és Krisztusban testvéri közösség.  

Úgy nem böjtöltünk, ahogy a köznyelv ezt a kifejezést használja. De talán úgy igen, hogy 
Krisztus böjtjének áldozatának áldásaiban növekedtünk. Ha ez így volt, akkor már csak a pün-
kösdi Lélektől kérjük, hogy ez a növekedés folytatódjon ünnepen és hétköznapon egyaránt! 

Dr. Bóna Zoltán, cst., cspk.,  
ICHTHÜSZ elnök

Igehallgatók az igehirdetővel Eszternek külön köszönjük ezt a felemelő élményt!

A beszélgetők egyik csoportja A beszélgetők másik csoportja

Főt hajtottunk, koszorúztunk a gályarab kopjafánálIndulunk a gályarab emlékműhöz



Egymás terhét hordozzátok... (Gal 6,2) 

Jó munkát! 
– köszönnek egymásnak a cserkészek. Egyszer azonban pórul jártam ezzel, mert egy nem 
cserkész, nálam jóval idősebb embertől azt a választ kaptam, hogy „jó töltöttkáposzta van, 
jó munka nincs”. Sajnos ebben annyi igazság van, hogy van olyan munka, amelyik nem 
jó vagy nem minden munka jó. Például a sikertelen munka, a másokat bántó munka, a 
gonosz által motivált munka, a törvénysértő munka mind munka, esetleg nagy szaktudást 
és odaadást igényel, de nem jó és aki ilyen munkát végez, azt nem irigyeljük.  

Ugyanakkor az Biblia első lapjairól tudjuk, hogy a teremtő Isten a Teremtés gondo-
zására, munkálására hívja az embert. Tehát a legszentebb dolgot adja a kezébe akkor, 
amikor alkotni hívja. Arról most nem beszélek, hogy az ember, hogy tudta tönkretenni 
az Isten által jónak teremett világot, de arról igen, hogy sem Neki, sem a jóakaratú em-
bereknek nem ez a szándéka. A cserkészeknek pedig kifejezetten az, hogy a világot leg-
alább egy kicsit jobb állapotban hagyják, mint ahogy kapták. Ezt a szép és jó munkát kí-
vánják egymásnak köszönéskor. 

Úgy gondolom, hogy 140 évvel ezelőtt, amikor Chicagóban munkások az egymás 
iránti szolidaritást és szeretetet fejezték ki felvonulásukkal, jó munkát kívántak egymás-
nak és talán mindenki másnak is. A világ annál szebb lenne, minél többen a jóság nevében 
munkálkodnának benne. A cserkészet sikerrel vagy kudarccal, de nem kevesebbre vállal-
kozik.  

A cserkészek ebben erősödnek, amikor biciklire pattannak, kirándulnak a tavaszi ter-
mészetbe. Két csapatból verbuválódott közösség tagjai tették ezt: bicikliztek, sétáltak egy 
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De jó ez a kerékpárút! A fiatalok sétálnak, az öregek terepet rendeznek



nagyot a Duna -
parton, nyársat vág-
tak, szalonnát sü-
töttek, közösséget 
ápoltak és sok szép, 
egyszerű élménnyel 
tértek vissza ottho-
nuka. Ez sokadszor 
történt így az idén is.  

Hiszem, hogy 
cserkészeink a jó 
munka iránti elkö-
telezettségben nö-
vekedtek e néhány óra alatt. Ja, és egy kicsit jobb állapotban hagyták a dunaparti cserkész-
házat, mint ahogy azt találták.  

Széplaki Mercédesz st., rajvezető
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Ne a tűzbe! Parázson!!!

A nyárs vágáshoz segítség kell

Számbavétel, imádság, hogy hazafelé is mindenki 
meglegyen

Nyársra készen

Ügyesek vagytok!

Ha megeszed, nagyra 
nősz!
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Örüljetek az Úrban mindenkor! (Fil 4,4) 

Pünkösdi keresztyén és kevésbé keresztyén szokások 
 

A pünkösdi szokások a tavaszünnephez, a termékenységhez és a biblikus Szentlélek-
eljövetelhez kapcsolódnak, ötvözve a népi hiedelmeket az egyre halványuló egyházi ha-
gyományokkal.  

Természetesen üdvtörténetileg a Pünkösd jelentése, üzenete, sőt az azt 10 nappal 
megelőző Áldozócsütörtök/Mennybemenetel, miközben veszítenek társadalmi jelentősé-
gükből, cseppet sem veszítenek isteni üzenetük/tartalmuk súlyából. A mindig is világias 
elemeket hordozó Pünkösdnek már sajnos a világi elemei is fakulnak, melyek a múltban 
különös színt adtak a hétköznapok szürkeségével szemben. Ilyen volt a pünkösdi király-
néjárás, a pünkösdi királyválasztás, a májusfaállítás és a zöldágazás, melyek célja a ter-
mékenységvarázslás és a gonoszűzés volt. Ezek is mutatják, hogy a spirituális elem már a 
múltban is nem annyira biblikus volt, mint babonás. 

Legfontosabb magyar pünkösdi népszokások: 

• Pünkösdi királynéjárás: Házról házra járó lánycsapat, melynek középpontjában 
a négy lány által kísért, fehér ruhás, fátyolos kiskirályné áll. Énekelnek, jókívánságokat 
mondanak, a végén pedig a kislányt magasra emelik, mondván: „Ekkora legyen a kendtek 
kendere!”. 
•   Pünkösdi királyválasztás: A legények ügyességi játékok (lovasverseny, bikahajtás) so-
rán választják ki a leggyorsabb, legügyesebb társukat, aki egy évig ingyen ihat a korcsmá-
ban, és hivatalos minden lakodalomba. 
•   Májusfaállítás: A legények a kiszemelt lányok háza elé májusfát állítanak pünkösd haj-
nalára, amelyet szalagokkal, virágokkal, üvegekkel díszítenek fel. 
•   Zöldágazás és gonoszűzés: Pünkösdkor a házakra, kerítésekre, istállókra zöld ágakat 
(bodzát, pünkösdirózsát) tűznek, hogy a gonosz, ártó szellemeket távol tartsák. 
•   Bálok és párválasztás: Pünkösd idején hagyományosan sok bált tartottak, ahol a fiata-
lok ismerkedhettek. 
•   Munkatilalmak: A néphit szerint ezen a napon tilos volt a földeken dolgozni, állatokat 
befogni, kenyeret dagasztani. 
•   Pünkösdi rózsa: A májusban virágzó virág az ünnep jelképe. 

Pünkösdi énekkincsünk – Új énekeskönyv 541. 

Ez az énekünk a magyar református egyházi éneklés egyik legismertebb, legfontosabb 
pünkösdi himnusza. Nem csupán ünnepi ének, hanem a Szentlélek segítségét kérő kö-
nyörgés, amelyet gyakran énekelnek konfirmáción, tanévnyitón vagy igehirdetésre ké-
szülve. 



Eredet és Szerzőség 
• Latin gyökerek: 
Az ének alapja egy 
11. század előtti la-
tin pünkösdi anti-
fóna (Veni, Sancte 
Spiritus), amelyet a 
középkori egyház-
ban már használtak.  
• Luther Márton: 
A ma ismert ének 
első versszaka a kö-
zépkori német 
nyelvű változatból 
származik, míg a 
további versszako-
kat Luther Márton 
írta, és valószínűleg 
1524 pünkösdjén 
keletkezett.  
• Magyar fordítás: 
A magyar szöveg a 
17. században vált 
ismertté, nyomta-
tásban 1654-ben je-
lent meg. 
 
Dallam és Hangulat 
• Lírai moll: Az 
énekre a moll dal-
lam jellemző, amely 
a keresztyén közös-
ség kitartó, alázatos 
fohászkodását feje-
zi ki. 

•   Halleluja: A versszakokat záró örömteli „Halleluja” kiáltás ellenpontozza a lírai han-
gulatot, kifejezve a pünkösdi örömöt. 
•   Kodály-feldolgozás: Kodály Zoltán 1961-ben dolgozta fel ezt a 16. századi magyar re-
formátus korált. 
 

Temesvári Imre őv. 
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Cserkészfogadalomtétel pünkösdi Lélekkel 
Immáron hagyománnyá vált, hogy a 724-es 

Kossuth Lajos Cserkészcsapat fogadalomtétele 
egy tartalmas, felemelő ünnepség keretében tör-
ténik Pünkösdhétfőn. Így volt ez az idén is 
Dunavarsányban a Soli Deo Gloria Közösségi 
Házban. A cserkészek reggel 9 óra tájban nóta-
szóval vonultak a harangláb elé, ahol kiscserké-
szek, cserkészek, felnőtt cserkészek, vezetők és 
vezetettek mondták el a maguk fogadalmát, 
hangzott el a tíz cserkésztörvény, beszámolók/ 
intelmek a parancsnoktól és a csapat mentorától. 

Szaporodtak az zöld csíkok a sárga nyakken-
dőn és persze számos cserkész tett első alkalom-

mal fogadalmat. Természetesen a ceremónia ünnepélyes zászlófelvonással, Himnusszal és 
a foglalkozás előtti ima elmondásával kezdődött és a Cserkészinduló mindhárom vers -
szakának eléneklésével fejeződött be.  

A cserkész-ceremóniát ünnepi istentisztelet követte az úri szent vacsora megünneplé-
sével. A cserkészetért/cserkészekért külön imádság szállt az ég felé.  

A délelőttöt Tüzes Marcell Sámuel orgonaművész és Hajnal Piroska mezzoszoprán 
énekművész tette ünnepélyesebbé és egy gazdag szeretetvendégség, pünkösdi ebéd tette 
teljessé. A programot a Soli Deo Gloria Közösség, a Kossuth Lajos Cserkész Alapítvány, 
a református gyülekezet és a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár közösen szer-
vezték. Mindazonáltal mindannyian egyszerre voltunk házigazdák és vendégek az Úr 
gazdag kegyelméből.  

Egyedül Istené a dicsőség! Nagyné dr. Csobolyó Eszter, cst., cspk. 
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